

ПАМЯТЬ

Торжественным маршем почетный караул прошагал перед ветеранами и собравшимися по аллее Славы и встал по стойке смирно у памятника павшим героям. Открыл праздничный митинг мэр муниципального образования городской округ «Долинский» Виталий Данилов.

— Ровно 67 лет назад был подписан акт о безоговорочной капитуляции Японии, восторжествовала историческая справедливость, Сахалин и Курильские острова были возвращены как исконно русские территории в состав Советского Союза. Подвиг советского народа обеспечил последующим поколениям мирное небо над головой. Я призываю всех помнить и чтить те героические и мужественные события, низкий поклон ветеранам боевых действий и труженикам тыла.

Председатель Собрания МО ГО «Долинский» Галина Дворянинова в своем обращении напомнила, что за 67 лет сменилось не одно поколение, но подвиг, совершенный в годы второй мировой войны, не забыт. И сегодняшнее поколение в неоплатном долгу перед всеми,

Великой Отечественной войны, его уже нет рядом, но я помню его рассказы о событиях страшных лет. Наша миссия сохранить память о том поколении, чтобы внуки и правнуки помнили и гордились своими предками.

У депутата Сахалинской областной думы Валентины Баранской в руках была военная книжка военнослужащего срочной службы — ее отца, в которой есть запись: «Боевой поход с 8 по 20 августа 1945 года против империалистической Японии». В своем выступлении Валентина Ивановна отметила:

— Наша задача — помнить о подвиге отцов и дедов. И мы должны делать все для того, чтобы жить в свободной стране.

Также обратился к присутствующим депутат Собрания МО ГО «Долинский» Владимир Пинкевич. Выразила благодарность ветеранам министр сельского хозяйства, торговли и продовольствия Сахалинской



сти. Ради этих событий боролись и теряли жизни наши предки, наши отцы и деды. Они еще живут среди нас. Это поколение хранит в своей памяти собы-

ЧТИМ И ПОМНИМ

В День освобождения Сахалина и Курильских островов на праздничный митинг, посвященный 67-й годовщине окончания второй мировой войны, на аллее Славы собрались те, кому небезразлична история победы советских воинов над японскими милитаристами, кто свято помнит и чтит героизм своих отцов, дедов и прадедов, отдавших свои жизни за мир, — представители власти, общественных организаций, горожане и гости Долинска. Несмотря на почтенный возраст, в торжественном мероприятии приняли участие при «полном параде» участники тех великих событий — фронтовики и труженики тыла.

кто подарил им жизнь.

Выступая перед участниками митинга, председатель совета ветеранов Николай Кожакин сказал:

— Чем дальше уходит история минувшей войны, тем величественнее становится подвиг советских людей. 40 лет Япония незаконно занимала Южный Сахалин и Курильские острова, вывозя с территории полезные ископаемые, уголь, лес, морепродукты, эксплуатируя при этом корейское население. Храбрость, сплоченность и самоотверженность, вплоть до самопожертвования, воля народа обеспечили победу в войне с японцами. За освобождение Сахалина и Курильских островов 16 воинам присвоено высшее звание Герой Советского Союза, из них шестерым — посмертно. Япония сегодня претендует на Курильские острова, но жители Сахалинской области единогласно заявили, что Курилы были, есть и будут российскими.

В заключение Николай Степанович призвал молодежь окружить повседневно вниманием и заботой фронтовиков, участников трудового фронта, узников фашистских лагерей, блокадников Ленинграда. Бережно хранить все, что завоевано, сделано старшим поколением.

Куратор МО ГО «Долинский», заместитель руководителя аппарата администрации и правительства Сахалинской области Наталья Коршунова в своем приветствии отметила, что 2 сентября 1945 года — это дата, когда восторжествовал мир на нашей земле, когда Сахалин и Курильские острова стали свободными.

— Мы с вами воспитываемся на патриотизме дедов и отцов, — подчеркнула Наталья Дмитриевна. — Мой отец — участник



Автопробег, с. Сокол.

области Татьяна Кончева: «Вы позволили нам работать, рожать и воспитывать детей, получать образование, улучшать жизнь. И мы должны сделать все для того, чтобы никогда больше не случилось войны».

В честь ветеранов Великой Отечественной войны команда приветствующих запустила в небо голубей — символов любви, веры, мира и добра. Завершился митинг минутой молчания в память павших и возложением цветов к памятнику.

Капсула времени

Продолжил праздник символический автопробег по селам муниципалитета. В нем участвовало шесть автомашин, украшенных шарами и флагами. Первую остановку по маршруту Долинск-Быков участники сделали в селе Покровка. Их встречали юные сельчане и молодоговардейцы местного Долинского отделения «Молодая гвардия «Единой России». Местом встречи был памятный знак, на котором занесены имена ветеранов ВОВ, проживавших в Покровке. Приветствуя

жителей села, куратор МО ГО «Долинский» Наталья Коршунова пояснила цель автопробега.

— 2 сентября не случайно выбрано для автопробега. Это — День освобождения Сахалина и Курильских островов, День окончания второй мировой войны. И сегодня мы призываем всех жителей района оставить свои подписи под обращением к потомкам, которое будет заложено в капсулу. Капсула с обращением будет храниться на месте памятного знака, установленного по распоряжению губернатора у поста Мануэ (сегодня железнодорожная станция Арсентьевка). Надеюсь, что вскрыв капсулу времени и прочитав послание, потомки будут гордиться нами.

В обращении к потомкам говорится: «Помните имя свое, помните историю своей земли и свои корни. Мы — россияне, и мы уверены — иначе не будет. Для нас важно, чтобы и вы гордились этими словами: я — россиянин, я — сахалинец. Нам важно знать, что вязкая пелена времени не стерла память о делах наших дедов и отцов. В день закладки этого обращения, мы открываем памятный

мемориал на месте создания первого на Сахалинской земле российского военного поста Мануэ. Он утвердил Российскую государственность на Сахалине и островах Курильской гряды. И в этот день мы отмечаем памятные даты — великий день окончания второй мировой войны, День освобождения Южного Сахалина и Курил от японских милитаристов и 65-летие со дня основания Сахалинской обла-



Обращение к потомкам.

тия тех далеких времен. Наша благодарность им — безмерна. Мы дети и внуки ветеранов, знаем из их уст о масштабах трагедии и великих подвигах. Мы верим, что память эта будет жить далеко в веках, эта память у нас в сердцах, она в генах наших детей и внуков, она в песнях, книгах и фильмах, она в памятниках величественных и безымянных, что разбросаны на просторах нашей Родины. Вам хранить и беречь ее. Мы вручаем вам эту память. Мы верим в вас и мы любим вас, еще не зная, какими вы будете. Эта вера дает нам надежду, что вы будете лучше нас. Берегите нашу Родину, храните мир и жизнь на Российской земле. Город Долинск, 2 сентября 2012 года.

В Углезаводске участников автопробега сельчане встретили хлебом-солью. В это время у Дома культуры проводили праздничное мероприятие, посвященное окончанию второй мировой войны. Мэр Виталий Данилов поздравил углезаводчан с праздником, пожелав всем успехов, а ветеранам — здоровья и долголетия. К стеле памяти участницы трудового фронта Александра Степановна Крупина и Анна Алексеевна Лепихова возложили корзину с цветами, участники автопробега — памятный венок, школьники — гирлянду. Экипажи автопробега отправились в Быков. По завершении почетной миссии жители Быкова вручили участникам автопробега «частицы знамени Победы» — красные косынки.

После пути лежал в самое дальнее село нашего муниципалитета — Взморье. На обратном пути автоколонна заехала в Советское и Стародубское. (Окончание на 8 стр.)

ИМЕНА НА КАРТЕ к 110-летию русско-японской войны на Сахалине

(Окончание. Начало на 7 стр.)

японским властям с просьбой отправить их в Россию. Им обещали, переписали всех; потом отвели за 15 верст от Владимировки и у поселка Сорокино (недалеко от Мицулевки) 56 человек расстреляли. Там же расстреляли и 26 человек прислуги из тюремной больницы. С последней партией был убит тюремный надзиратель Маркевич – только за то, что по распоряжению капитана Быкова сжег мосты на пути следования японских отрядов... У Маркевича осталась молодая жена с двумя ребятами. Об этом же стало известно от капитана Стерлигова. В своем рапорте он пишет, что айны известили японцев, что именно Маркевич сжег стратегические мосты между Галкино-Врасским и Владимировкой (дело 31909, лист 139-140 Военно-исторического архива г. Москвы).

Таким образом, можно

смело утверждать, что в Долинском районе, кроме отрядов капитанов Быкова и Даирского, исполнил свой долг перед Отечеством небольшой отряд Маркевича. («Нет больше той любви, как если кто положил душу свою за друзей своих» – сказал Христос).

...Мы помолчали. – Одной из задач фашизма при нападении на Советский Союз была задача: лишить наши народы исторической памяти, – убе-

жденно говорит мой собеседник. – Так не будем же уподобляться коричневой чуме, не забудем историю наших предков! Я считаю, что необходимо поставить памятник партизанскому отряду Маркевича и мужикам села Большой Такой.

Хорошо бы сделать это к 2015 году – 110 годовщине русско-японской войны на Сахалине. Для этого надо не так уж много: разрешение властей и желание жителей с. Сокол. Поставить его можно недалеко от часовенки, а соседний пустырь засадить деревьями. Это священный долг тех, кто считает себя истинными сахалинцами-патриотами. Для меня Долинский район – малая родина. Здесь я вырос и состоялся как человек.

Помнить историю наших предков – священный долг всех, кто считает себя патриотом.

Виктория МИХАЙЛОВА.

НАША СПРАВКА

Вместе с о. Вячеславом, настоятелем-протоиереем церкви Успения Пресвятой Богородицы, В. Я. Горобец установил памятник – Восьмиконечный Христианский Крест – партизанам отряда капитана Даирского, в 10 км от устья реки Сейм (выше с. Быкова).

Такой же памятник установлен на месте гибели партизан в Уртайской долине, в 30 км от с. Быкова на р. Найбе; в этом месте много захоронений.

Там же поставили памятник Даирскому, подаренный крымскими татарами.

(Окончание. Начало на 5 стр.)

Последний пункт маршрута – Сокол. На школьном дворе собралось самые юные сельяне. Среди приглашенных был почетный гость – ветеран Великой Отечественной войны Василий Михайлович Калькаев. Он обратился к ученикам: «Ребята, мне

ЧТИМ И ПОМНИМ

не пришлось здесь воевать, я воевал на Западном фронте, там, где велась война против фашистской Германии. Однако освободить Сахалин приезжали солдаты и с Западного

фронта, которые вместе с другими братьями по оружию тоже освобождали Южный Сахалин и Курильские острова. Поэтому это праздник всех воинов-освободителей: и тех, кто живет в Сахалинской области, и тех, кто живет на Большой земле».

Во всех местах своего пребывания автопробежцы оставили на память школьным музеям копии текста обращения к потомкам. А вечером на аллее Славы собрались горожане и гости Долинска, чтобы почтить память погибших воинов, приняв участие в акции «Свеча памяти». Перед памятником были выложены слова из горящих свечей «Мы помним» – зрелище – впечатляющее. Каждый из присутствующих, и взрослые, и дети поставили зажженные свечи к памятнику в знак уважения, скорби и любви.

Наталья ЛЕЖЕНИНА.



Ветеран ВОВ В. М. Калькаев.

НОВОСТИ

На Сахалине и Курилах четвероклассники начнут изучать основы религиозных культур и светской этики

На Сахалине и Курилах ученики четвертых классов начнут изучать основы религиозных культур и светской этики.

Как сообщили в сахалинской епархии, новый предмет является таким же обязательным, как русский язык, литература и математика. Он включает в себя шесть модулей: основы православной, исламской, буддийской и иудейской культуры, основы мировых религиозных культур, основы светской этики. Родители вместе с ребенком выбирают для изучения один из них.

По данным, которые огласило Министерство образования РФ, в среднем по стране 47% опрошенных выбрали «Основы светской этики». Почти 29% предпочли «Основы православной культуры». 20% остановили свой выбор на «Основах мировых религиозных культур». Далее следуют «Основы исламской культуры» – 5,6%; «Основы буддистской культуры» – 1,2%; «Основы иудейской культуры» – 0,1%.

В Сахалинской области из 5 тыс. опрошенных семей четвероклассников 81,6% выбрали модуль «Основы светской этики», 16% – «История мировых религиозных культур» и 2,4% – «Основы православной культуры». Кстати, последний в Приморье выбрали 62% родителей четвероклассников.

Проект по созданию крупного деревообрабатывающего производства на Сахалине перешел в практическую стадию

Договор аренды лесных участков 31 августа подписали министерство лесного и охотничьего хозяйства Сахалинской области и компания-оператор «БМ-Сахалин». Крупный инвестиционный проект по созданию деревообрабатывающего предприятия перешел в практическую стадию реализации.

«Это важнейший шаг в практической реализации проекта. Договор, заключенный на 49 лет, дает право компании заготавливать 328 тыс. кубометров древесины в год на льготных условиях. Сегодня в Сахалинской области самый крупный арендатор заготавливает 30 тыс. кубометров леса», – отметил министр лесного и охотничьего хозяйства островного региона Борис Пермяков.

Генеральный директор компании-инвестора Константин Безносюк сообщил, что на арендованной территории они займутся также развитием инфраструктуры. Прежде всего, построят дороги, которые важны не только для лесозаготовок, но и при тушении лесных пожаров. «На территории будущего завода по производству пиломатериалов построим собственную тепловую станцию. Сейчас рассматриваются три площадки вблизи морских портов, где может разместиться завод», – сообщил К. Безносюк.

Проект рассчитан на 11 лет. На первой его стадии, в течение шести лет, на реализацию будет направлено свыше 6 млрд руб., 5,8 млрд руб. из них – средства частных инвесторов. Лесозаготовки будут вестись на территории Охинского, Ногликского, Александровск-Сахалинского, Тымовского и Смирныховского районов.



Зажженные свечи – в знак уважения.